26. Povrch koule - řešení

1. Popiš označené barevné útvary, pojmenuj je a napiš vzorce pro povrch koule:
	
	



	r	poloměr
	
	d	průměr
	
	k 	středová kružnice

Vzorec:  S = 4πr2



2. Přiřaď k danému poloměru koule správný povrch:
a) 
1. r = 5 cm	a) S = 3 140 000 cm2
2. d = 1 m	b) S = 0,0 314 m2
3. r = 5 m	c) S = 314 dm2






3. Vypočítej povrch koule (zaokrouhli na jedno desetinné místo):
1. r = 10 cm	S = 1256 cm2
2. d = 0,8 m	S = 2 m2
3. S = 1256 cm2	d = 20 cm2
4. S = 6,28 m2	r = 7,1 m2


[bookmark: _GoBack]

4. Kompost má tvar polokoule o průměru 5,8 m. Jaká bude spotřeba plachty na jeho zakrytí, musíme-li počítat 8% na záhyby?
r = 2,9 m; S = 2πr2  (polovina povrchu koule) = ?

S = 2*3,14*2,92 = 52,81 m2

100%	52,81 m2
108%	52,81*1,08 = 57,04 m2

Plachta na zakrytí kompostu bude veliká asi 57 m2. 

5. Vodojem tvaru koule má průměr 540 cm. Kolik bude stát jeho natření, jestliže počítáme náklady 250 Kč na 1 m2?
r = 270 cm = 2,7 m;  S = 4πr2 = ?; cena = ?

S = 4*3,14*2,72 = 91,56 m2

cena: 	91,56*250 = 22 890 Kč

Natření vodojemu bude stát asi 22 890 Kč.














Závěrečné informace:

· Materiál je určen pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízeních. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.

· Všechny objekty a text je vlastní originální tvorbou autora nebo jsou součástí softwaru Microsoft® Office.
